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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK : 
Egy évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K — f.
Három hóra — 13 K.   f

Egyes számok ára 1 korona
TELEFON: 98 BARS HIRDETÉSEK;

□ centiméterenként — fillér. 
Nyilttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird irodák 

árengedményben részesülnek

közmúvelödési és tA.rsadal.mi hetilap

A kézitatok a szerkesztőséghez küldendők. 
Kéalratok vIhmbk nem adatunk.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

M SgjólSnik: | A hirdetéseket, előriaeténeket m n reklamd-
Minden vasárnap raggal. .lókat a kiadóhivatalba kérjük ulaaltaal.

i Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA. | A lap ki“dóiH : NYITRAI és TÁRSA

Léván ma bont zászlót a Sz. M K. E.
Segíts magadon, az Isten is meg­

segít !
Ezt az örökigazságu és mélyér­

telmű régi magyar jelmondatot irta 
lobogójára a Szlovenszkói Magyar 
Kultur-Egyesület, melynek lévai cso­
portja ma, vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartja alakuló gyűlését a Kaszinóban. 
Mindenkit szívesen lát a Kulturegye- 
sület mai zászlóbontásán az előké­
szítő bizottság, akit a magyar kul- 
turtörekvések iránt melegen érző 
szive oda vonz.

A toll fejedelmének: Jókainak 
történelmi városában, a bánatos arcú 
Komáromban bontották ki a Sz. M. 
K. E. lobogóját s akik kibontották, 
ma eljönnek közénk, hogy kuruc 
Léva városában is magasra emeljék 
azt a zászlót, amely alatt össze kell 
tömörülni a magyar erőknek, hogy 
intézményesen biztosíthassák azt a 
népművelési munkát, melyet ré­
szünkre most már a törvény is 
lehetővé tesz.

Nem indulhatott könnyen ez a 
megmozdulás sem. Eveken keresz­
tül nehéz szívvel vártuk a Szloven­
szkói Magyar Kultur Egyesület fel­
terjesztett alapszabályainak jóváha­
gyását, ami végre a folyó év nyarán 
megtörtént s nyomban megkezdő 
dött az egyesület erőinek kiépítésére 
irányuló munka. A komáromi orszá­
gos központ megalakítása után Léva 
az első város Szlovenszkóban, ahol 
az egyesület zászlót bont ma s meg­
kezdi országos terjeszkedését.

Az egyesület jelmondata : Segíts 
magadon, az Isten is megsegít! a 
szlovenszkói magyarság életének 
szomorú szimbóluma. Röviden, de 
mégis minden hosszadalmas beszéd­
nél kifejezőbben hirdeti, hogy a 
szlovenszkói magyarság nem támasz 
kodhat senkire másra, csak saját 
maga erejére s igy csupán saját ere­
jének kifejtésével érheti el célját: 
nemzeti életének biztosítását. A Sz. 
M. K. E. a magyarság szét szórt 
erőit akarja megszervezni, tömöriteni 
és a szlovenszkói magyar kultur- 
munka szolgálatába állítani

Hogy mi a célja ennek a mun­
kának, azt az alapszabályok a kö­
vetkezőképen körvonalazzák: „Az 
egyesület célja a Szlovenszkó terü­
letén elő magyar nép szellemi és 
kulturális érdekeinek megőrzése és 
fejlesztése.

Evégből támogatja és előmoz­
dítja az ifjúság nevelését, benne a 
közmiveltség emelése utján a jobb 
érzést, a társadalmi fegyelmezettsé­

get, az állampolgári kötelességtudást 
fejleszti. Fejleszti a magyar nép kö­
rében a magyar irodalom és művészet 
népszerűsítésével és az olvasási kedv 
előmozdításával a művelődést."

Az egyesület tisztára politika­
mentesalapon fogjaszolgálni Szloven­
szkó magyarságának kulturérdekeit 
és szellemi törekvéseit, ami módot 
és lehetőséget nyújt minden magya­
rul érző embernek az egyesület ke­
retében való elhelyezkedésre és ez­
által nemes terveinek támogatására. 
A tagsági dijat is evégből olyan 
minimálisan állapította meg, hogy a 
legszélesebb köröknek lehetővé té­
tessék a kulturtörekvések támoga­
tása az egyesületbe való belépéssel, 
mert a rendes évi tagsági dij csak 
12 K. a pártoló tagsági dij pedig 
mindössze évi 3 K. igy a legsze­
gényebb ember is kiveheti részét a 
nemzeti munka támogatásából.

Mi erősen bízunk benne, hogy a 
garamvölgyi magyarság közműve­
lődése erős bástyát fog nyerni a 
Sz. M. K. E. ma megalakuló lévai 
csoportjával, amely körül fokoza­
tosan kiépítik a garamvölgyi magyar 
falvakban az egyesület fiókjait, 
melyek mindegyike ennek a kultur- 
bástyának egy-egy erős pillére leend, 
mely maga körül áldásthozó erőt 
fog besugározni a magyar nép lei­
kébe. A lévai csoport megalakítása 
után megszervezik a községeket is, 
melyek természetadta gócpontja 
Léva, ennek folytán az alapszabály 
szerinti kerületi székhelynek is ez a 
város a legalkalmasabb, mely eddig 
is erős kulturhatásokat árasztott ki 
az egész Garamvölgyére.

A mai zászlóbontás tehát nagy­
jelentőségű eseménye a garamvölgyi 
magyarság életének, mert ma rak­
ják le alapjait itt annak a széleskörű 
építménynek, mely az általános nép­
művelés céljait fogja szolgálni s 
különös figyelemben kívánja része­
síteni a viszonyok következtében 
eddig meglehetősen elhanyagolt fal­
vak kulturéletének kifejlesztését, 
hogy a kultúra melegének áldó su­
garai betűzzenek minden magyar 
íélekbe ... Az itt élő magyar tár­
sadalomnak ebből a. célból egy szent 
munkaközösséget kell létesítenie, 
amelyben erejének bekapcsolásával 
mindenkinek, aki a kisebbségi élet 
terhét öntudattal viseli, ki kell vennie 
a maga részét 1 Ez a magyar munka­
közösség a Sz. M. K. E. melynek 
jelvényei rövid idő múlva ezer és 
ezer magyar férfi és nő keblén fog­
ják tovább adni a jelszót; Segíts 
magadon, az Isten is megsegít 1

Pusztuló garamvölgyi magyarság.
— Hozzászólás. —

(C.) A Bars f. é. 38. számában fenti cimen 
megjelent főcikk gondolkozásra készteti az 
embert, ha a cikkből kihalló panasz vissz­
hangra talál a lelkében.

Régen, már a világháborút megelőző 20 
év óta ismerjük a garammenti magyar nép- 
nek azt a bűnét, melybe a kóros földéhség­
ben nyilvánuló s az ostobasággal határos 
önzés, vagyonszerző kapzsiság sodorta, t. i. 
az egygyermek rendszert. Ostobasággal ha­
táros, mert a kapzsiságtól megvakult nép 
nem is akarja látni azokat a végzetes vesze­
delmeket, melyekei az .Egyke*  a családot, 
elébb-utébb, de elkerülhetetlenül ejti

Már a háború előtt is történtek ellene 
felszólalások, intelmek, ostorozások a tem­
plomi szószékről s a sajtóban A véres há­
ború emberirtó pusztításai igazolták ezeket a 
felszólalásokat, amennyiben keserű valóság­
gal megerősítették az intelmek igazságát, 
hiszen — de sok egyetlen gyermek maradt a 
halál mezején. De ez mind hiába volt. Hiába, 
mert a közmondás szerint: .Ostobaság ellen 
még az istenek is hiába küzdenek."

Es, mert igy van, bár eszményi gondol­
kozásra vall is az a komolyan hangzó kér­
dés, melyet a cikkíró „a garamvölgyi ma­
gyarság számára a legsúlyosabb veszély órái­
ban*  feltenni akar, annak magában véve, 
közvetlenül nem lesz sikere, mert a bűnös 
nép maga nem érti meg, vállat vonogat 
rá, a magyarázó szót be nem fogadja.

A telhetetlen földéhség, az ostoba dinasztia­
alapítási törekvés, mely mint valami végze­
tes mánia fogta el magyar népünket, meg- 
hibbantotta a mostani garammenti magyar 
kisgazda nemzedék eszét, pedig még 30—40 
évvel ezelőtt az apái józan esze és becsület­
tudása példabeszédes volt.

A telhetetlen meggazdagodási vágy ennek 
a népnek nemesek az eszét de a szivét is 
megmételyezte. Hogy legyen hát ilyen elfaj­
zott nemzedék képes annak a kérdésnek a 
jelentőségét megérteni ?

Ennek az Egykés nemzedéknek Istene: 
az „Én“-je Ennek áldoz, tömjénez, ez irá­
nyítja beteges gondolkozását, öli ki benne a 
magasabb erkölcsi értékű eszmék létezésének 
tudatát, mint aminő a faj, a nemzetiség 
eszméje.

Ezért aztán nem ismeri s el nem ismeri 
azokat a kötelességeket sem. melyekkel min­
den derék ember ezeknek az eszméknek tar 
tozik, még ha teljesitésük anyagi áldozattal 
járna is.

Az arany pengése és csillogása megva­
kítatta, megsiketitette, úgy, hogy látása, hallása 
nem terjed túl azon a fülledt, ködös légkö­
rön, mely az imádott .Én“ jet körülveszi

Azt a kérdést tehát: .mit tart magyar 
nemzeti szempontból elsőrendű /eladatnak ? a 
magyar faj anyagi erősítését, vagy a magyar 
faj itt veszendőbe indult életének további biz­
tosítását11 hiába tesszük fel neki. Vagy figye 
lemre sem méltatja, vagy egyszerűen és meg­
győződéssel azt mondja rá. hogy : elsőrendű 
nek a magyar faj anyagi erősítését tartja — 
mert neki ez igy kvadrál.

A. Gy. erre a kérdésre alaposan válaszolt. 
Élvezettel olvastuk fejtegetéseit a Bars 39. 
számában, magunkévá tesszük a nézeteit, de 
nélkülöztük az értékes hozzászólásban azok­
nak a gyakorlati értékű eszközöknek a fel- 
emlitését, melyekkel már most lehetne és 
kellene az Egyke rendszert megtámadni — 
talán sikerrel.
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A. Gy.-nak föltétlenül igaza van, hogy 
magyar kisgazda népünk világnézetét, vagy 
ha úgy tetszik : eszme világát, kedvezően be­
folyásolná, ha az ő véréből való vér foglalna 
helyet a közélet azon szellemi tényezői között, 
akikkel a nép nap-nap után érintkezik s akik 
mindenesetre inkább lennének irányitó — a 
jóra irányitó — hatással reá azért, mert éppen 
a saját fajtájából valók volnának.

De ahhoz ismét évek, legalább 15—20 
év kellene s addig az Egyke pusztítása, A. Gy. 
helyes számítása szerint, még ijjesztőbb mére­
teket öltene

Aztán, amit A Gy. az Egyke legyőzé­
sére szolgáló eszközként állít elénk, az tulaj­
donképen az Egyke legyőzetésének követ­
kezménye. Az csak igen szép távlat, melyet 
csábitóul varázsol magyar kisgazda osztályunk 
elé, mely azonban majd csak akkor válik 
valóvá, ha az az Egyke rendszert már előzőén 
abbahagyta

Nekünk gyorsabban ható, már most al 
kalmazható eszközök kellenek

Felvetek hát én is egy-két eszmét, mely 
azt hiszem nem volna minden siker nélkül

Ismerem magyar népünk lelkét és tudom, 
hogy van neki — egyebek között — olyan 
érzékeny pontja, mely könnyen sebezhető meg. 
Ez az önérzet és ennek tőszomszédságában 
a szégyenérzet. Ennek a két érzetnek fúl 
érzékeny voltát, mindég tekintetbe kell venni, 
ha népünket eredménnyel akarjuk valamerre 
irányítani.

Tudjuk, hogy garamvölgyi magyar né­
pünknél elterjedt az a minden erkölcsi alap 
nélküli, kibúvó álokoskodás, hogy a több 
gyermek az anya feslettségének elvitathatat­
lan bizonyitéka. Hogy miképen terjedhetett el 
és válhatott meggyőződéssé a népben ez a 
bűnét szépíteni, mentegetni törekvő balhie­
delem, azt ne is kutassuk. Annyi bizonyos 
azonban, hogy ez a feltevés szintén erős 
támasza az Egyke rendszernek.

Ezt a hamis tételt meg kell dönteni és 
pedig azzal, hogy a nép asszonyait arról 
győzzük meg, hogy éppen a gyermekhiány 
vagy a csupán egy gyermek vall a szülők, 
elsősorban az asszony feslettségére Miért ? 
azt itt nem tárgyalhatjuk, de akik a nép ve­
zetésére hivatvák, lelkészek és tanítók első 
sorban megmagyarázhatják annak, akire ráfér.

Persze ez magában véve még nem volna 
e'ég, nyilvánosan is kellene, példával rámu 
tatni, hogy a több gyermek az anyja tiszte 

letreméltóságát, dicsőségét s nem feslettségét 
jelenti

Nem rég olvastuk, hogy Magyarországon 
a sokgyermekes anyákat nyilvánosan, szép 
ünnepély keretében jutalmakkal tüntették ki. 
Ilyen ünnepélyek nagyon alkalmasak arra, 
hogy a népet gondolkodóba ejtsék annak a 
tételnek a helyes vagy helytelen erkö'cstelen 
voltáról, mely tulajdonképen csak bűnpalás- 
tolás, semmi egyéb.

A mi itteni viszonyaink között ezt a ne­
mes célt szo'gáló eszközt csak nagy áldoza­
tok árán lehetne sikeresen alkalmazni mert 
a fáradságos munkát a magyar társadalom­
nak egészében magára kellene vállalnia és 
legnemesebb törekvése akárhányszor kivolna 
téve eélzatos félremagyarázásoknak is.

Az a társadalmi szerv, mely ily ünne­
pélyeket rendezne, ezekkel még nem mentené 
ám ki összes feladatát Műsorába a magyar 
nép közművelődése köréből felkellene ölelnie 
mindazt, amit a faluban sikeresen lehetne 
életbe léptetni vagy fejleszteni, pld. a házi­
ipart a női kézimunkát. Ennek a társadalmi 
szervnek tárgyalásaiba, tervezgetéseibe bele 
kellene vonnia a több gyermekes anyákat, 
még pedig csakis ezeket Ezt a kitüntetést, 
mindenesetre irigyen nézné a többi falusi 
asszony, mert hiúságát bántaná, hogy többre- 
becsülik azt a másikot. akit ők fesletlnek 
mondanak, pedig az ő uruk több holdon gaz­
dálkodik, mint azoké. Mellőzése mindenesetre 
gondolkodóba ejtené és rágódna rajta. De 
talán gondo'kodóba ejtené az egygyermekes 
apákat is.

Aztán lehetne ám az egygyermekes anyá 
kát bizonyos bojkottal sújtani, amely szintén 
a hiúsága révén érintené érzékenyen. Például 
ilyen anyától nem kellene semmit sem vásá 
rolni, ha tudomásunk van róla hogy egy­
gyermekes, stb. stb.

Persze a magyar társadalomnak ezirány- 
ban szervezkednie kellene, mert szervezkedés 
nélkül nem lehet célt érni, kü’önösen mikor 
olyan érdekekkel is kell számot vetni, melyek­
nek az Egyke kapóra jön.

Egy másik eszközt a most országszerte 
alakuló leánykörök működésében találunk

Ezek a leánykörök különösen a protestáns 
testvér egyházak keretében létesültek, vallásos 
alapon állanak ugyan, de nem szolgálnak csak 
felekezeti, hanem általános, emberbaráti és 
erkölcsjavitó, tehát egyúttal népművelési célo­
kat is. Hatásuk ennélfogva működésük, ügyes 
és céltudatos irányítása mellett az Egyke 

megszorítására is terjeszthető ki. Természe­
tesen csak közvetve, annak a csakis üdvös­
nek képzelhető befolyásnak az alapján, amelyet 
a leánykörök tagjai erkölcsös érzelmükkel és 
tisztult, vallásos világnézetükkel környezetükre 
gyakorolhatnak.

Sajnos, hogy ezek a sokat Ígérő leány 
körök eddig nagyobbrészt városokban vagy 
nagyobb számú lakossággal biró községek 
ben alakultak s működnek. De országos össze­
jöveteleik, értekezleteik máris széles körökben 
keltették fel az érdeklődést működésük iránt.

Ha azt a nemes munkát, melyre ezek a 
leánykörök vállalkoztak majd szélesebb kö­
rökre, a falura és ennek népére is kiterjesz­
tik, akkor lehetetlen, hogy szép, önzetlen 
tevékenységük eredménye a magyarság pusz­
tulásával szemben is, mint gát'ó eszköz áldá­
sossá ne váljon.

Abban a harcban, melyet garamvölgyi 
magyarságunk pusztulásának okai ellen meg 
kell indítani, nem szabad ismerni kíméletet, 
nem szabad keztyűs kézzel, jámbor sóhajok 
Kai kiáltani a porondra.

Ahol a józan ész nem hatolhat át azon 
a kérgen, melyet a bűnös önzés és vagyon- 
sóvárgás a lelkek köré vont, ott azon a kér­
gen rést kell szakítani — még ha fájdalmat 
okoznánk is vele, — hadd férkőztessük rajta 
keresztül a szégyenérzést a hiú lelkekhez. 
Hiszen a szégyentől való félelem sokszor 
erősebb jéutra téritője az eltévedt léleknek 
mint az erkölcs szava ; az az utóbbinak mint­
egy réstörő előharcosa.

Emlékszel-e?
Emlékszel-e, mikor elősször láttalak 
virágos tavaszkor illatos fák alatt . . ? 
A dalos erdőben, 
mint csodaszép tündér mosolyogva jöttél 
elembe, 
könnyű, ringó lépted a pázsit zenéje 
vidáman kisérte

Mikor kicsiny kezed szófián felém nyújtód, 
halovány pírba borult hófehér szép orcád 
Nem szóltál egy szót sem, 
csak az tbolyakék, beszédes nagy szemek 
ígérték, 
bohó kicsi szived örök nagy szerelmét, 
igaz nagy hűségét.

Összebújtunk kelten s úgy mentünk a nyárba ... 
Szerelmes lelkünket nagy boldogság várta. 
Nem voltál királylány, 
én sem születtem országok dits gazdag urának 
mégis ura vagyok, mióta enyém vagy, 
az egész világnak

K

ESZTERKE SZERENCSÉJE.
Ida: SZAPARY KAROLA

Sárosyék vagyonos budapesti emberek 
voltak és egy fiatal falusi lány rokonukká', 
Vas Eszterkével, Daruváron nyaraltak. Sáro 
syék tavasszal egy egész hónapig élvezték 
Vasék falusi vendégszeretetét és most ezt úgy 
viszonozta Sárosyné, hogy magával hozta kis 
húgát Datuvárra, hogy egy kicsit nevelje, 
bevezesse a világba és esetleg férjhez adja. 
S valóban ennek az ügyes nagyvilági nőnek 
a társasága, valóságos iskola volt Eszterkére 
nézve, akin meglátszott, hogy falusi leány; 
habár szőke hajkoronája, üde arcbőre és bár­
sonyos sötét szeme — amiről már nem egy 
falusi poéta verset faragott, — nagyon tet­
szett Daruváron. Megfordultak utána a férfiak. 
Megragadta pillantásukat a leányka termé­
szetes szépsége, kissé hosszú, ódivatú ruhája 
és egész öltözködési módja, melyen sok olyan 
apró tévedés volt, amit nagyvárosi nő vélet­
lenül se követ el; mert csak a nagyváros 
tudja kifejleszteni az öltözködés tehetségét; 
itt fejlődik és alakul ki az Ízlés, amit az 
összehasonlítás ezer alkalma idéz elő.

Egy este a daruvári táncterem fényesen 
ki volt világítva, Annabált tartottak a nyaraló­
telepen. Majdnem teljes számmal együtt volt 
már a társaság, mikor Sárosyné kis húgával 
belépett, ki életében most volt először bálban 
és nagyobb társaságban Bármily nyugodtnak 
látszott is, keb'én a ruha fehér selyme, gyor­
san emelkedett, jelezve, hogy lélegzetvétele 
gyakoribb a szokottnál. Hideg, kutató szemek 
kisérték a nők részéről, mig a férfiak tetsző 
mosollyal szemlélték.

Eszterke senkit sem ismert a társaság­

bán és ez nagyon megnehezítette helyzetét. 
Társalgás és cigányzene hangjai vették körül, 
miközben mindig az az ismételt mondás 
hangzott nénié ajkairól:

— Megengedi, hogy bemutassam a hugo 
mát . . . Mire ö meghajtá magát; hideg te­
kintetű szemek pillantottak rajta végig, olykor 
egy futó mosoly, mely haja felett repült el 
és némi jóindu'atról tanúskodott; máskor alig 
egy főhajtás mely inkább a menyezetnek, 
mint neki volt szánva.

Szünóra közben, a vacsoránál, egy borot­
vált arcú, hosszú, sovány gavallér került 
mellé. És ez az ellenszenves úr, mikor egy­
szer pezsgővel koccintott Eszterkével, hen­
cegve, kurtán, azt mondta neki:

— Maga tetszik nekem 1
A hang közömbös csengése és a vallo­

mást kisérő unott arckifejezés, felbőszítették 
a kis falusi leányt és csípős éllel vágta vissza :

— Maga pedig nekem egy cseppet sem 
tetszik és rá se nézett többet a fiatalemberre.

A jelenetet többen észrevették, különben 
is ezt az unott arcú fiatalembert, élénk érdek­
lődés vette körül a társaságban.

Később a táncteremben Sárosyné ijedten 
kérdezte a húgától:

— Mi történt közietek ?
— Hogy értsem ezt ? — kérdezte Esz­

terke és hogy igazolja magát, sietve elmon­
dott nénjének mindent, a férfi szavait és 
viselkedését.

— Csacsi vagy, — mondta a néni, semmi 
tiszteletlenséget sem követett el veled szem­
ben. Tetszel neki és ezt őszintén megmondta. 
Ma már a hosszadalmas udvarlás kiment a 
divatból. Tudod te, hogy ki ez a fiatal ember ? 
Egy többszörös milliomos, Van saját autója, 

repü'őgépe, beutazta az egész világot, Afri­
kában oroszlánra vadászott. Ha tehát egy 
ilyen férfi, akinek már minden jóban volt 
része, azt mondta, hogy tetszel neki, akkor 
te vagy ma a legirigyeltebb leány, egész 
Csehszlovákiában.

Eszterke elképedve nézett a nénjére, aztán 
megígérte, hogy kedvesebb lesz a milliomos­
hoz. Nénje pedig mielőtt elhagyta, mégegyszer 
odasugta neki:

— Vigyázz, okosan, higgadtan viselkedj 
majd.

A fiatal milliomos ebben a percben bi­
zalmas beszélgetést folytatott Várady Mici 
kisasszonnyá', egy szlovenszkói gyáros leá­
nyával, aki az idén valami különös szeszély­
ből, szintén Daruváron nyaralt Szóval, Várady 
Mici volt a daruvári lányok közt a legelő 
kelőbb. A társalgás köztük angol nyelven 
folyt és Eszterke megfigyelhette, hogy amig 
Mici beszélt, az afrikai vadász merev arccal 
nézte lakkcipöje orrát és csak néha tekintett 
mélységes gunynyal a mellette álló harisnya 
nélkü'i, festett arcú, cigarettázó leányra

A bál után nagy meglepetés érte Észter­
hét ; gyönyörű csokrot kapott a milliomostól, 
tizennyolc szál halvány rózsaszínű „La Francé*  
rózsából, ahány éves volt, annyi volt a rózsák 
száma.

A kis falusi leány határozottan meg­
tetszett a milliomosnak De ez nem is csoda. 
Az élet eddig szinte elészórta a kultúra min­
den komplikált szépségét. Csak egy dolog 
hathatott tehát még reá, a saját életének 
ellentéte, a nagy komplikáltság után, a nagy 
természetesség.

Egy séta alkalmával megint összejött 
Eszterke a milliomossal. Az üde erdei levegő
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MEDVECZKY SÁNDOR
 1M54 - 192M.

Vásáros sokadalom, tülekedő ember 
tömegek zaja az utcákon, tereken. Előre 
törnek Küzdik az élet harcát — szerencse 
föl, szerencse le — a mammonért, az életért. 
Küzdenek aggódva érdekeikért, kárörvendve 
a más balsikerén, örvendve a maguk anyagi 
előnyüknek . . . Vanitas vanitatum I . . .

Az élet zaja kíméletlenül tolakszik be a 
borongós, csendes szobába Itt is küzdelem 
folyik, nehéz, sziveket szorongató tusa — a 
léleknek a megsemmisülő testből való szaba­
dulásáért, a halálért . .

S a lélek győz . . .
A régiek, a derakak egyike itt hagyott 

minket. Szebb, jobb, melegebb hazába köl 
tözött . . .

Valaha sokan voltak a derekak 1
Most javarészük fejfa alatt pihen. Akik 

még közöttünk járnak, kevesen vannak már. 
Egyre hívogatja el őket a halál.

Medveczky Sándor, kinek elhunyta most 
gyászba ejtett minket, közülük való volt.

Nem szerepelt a közélet küzdőterén mint 
vezér: csak közkatona volt, de a legjavából. 
A jó, derék közvitéz minden erénye megvolt 
benne A meg nem ingó fegyelem, férfias bá­
torság, a zászlójához való törhetetlen hűség.

Az ilyen közkatonáknak nagy az értéke, 
mert csak ők biztosítják vezérüknek a győ­
zelmet.

Ö is tevékenyen vett részt szülővárosa 
és vármegyéje beleidében, mig a körülmé­
nyek tőle követeltek; nagyobb buzgósággal, 
mint sok más bajtársa. Mert öt a lelkiismeret 
unszolta s ez tiszta volt. Meggyőződése után 
indult s ez elfogulatlan volt

Nem volt az illúziók embere, nem volt 
föllengző szellem, de gondolkodása józan. A 
dolgok beható vizsgálása, bölcs meggondolt- 
ság s a cselekvésben higgadtság pótolták 
nála a sokszor kétes értékű zsenialitást. j 

Gyógyszerész nemzetség ivadéka volt. 
Nagyatyja száz év előtt állította fel Láva 
város piacterén a gyógyszertárát. Ettől édes 
atyja, már ennek halála után, ö, a harmadik 
nemzedékből való vette át. S ha a kifürkész­
hetetlen végzet, meg nem fosztja öt fiaitól 
— kiket csecsemőkorukban vesztett el — 
most az ö fia lépett volna helyébe, sohasem 
vált volna meg gyógyszertárától.

Ezt a gyógyszertárat hagyományos becs 
vággyal és tisztességtudással kezelte. Annak 

valami friss csillogással, üde pírral vonta be 
a leány arcát. A férfi csodálkozva nézte, 
aztán hirtelen elhatározással mondta neki:

— Ha magát látom, egy vadvirágokkal 
telehintett zöld mező villan a szemem elé, 
aztán folytatta:

— Egyszer már rendreutasitott miatta, 
de most újra megismétlem: maga tetszik 
nekem.

Eszterke óvatosan felelte:
— Akkor nagyon váratlanul ért a dolog, 

hiszen alig egy-két szót váltottunk egymással, I 
mig most ... ,

— Mig most ?
_  Most szebben is mondta, mint akkor .
Ebben a percben érte őket utói a néni 

és a beszédet ebben az irányban nem folytat 
hatták tovább.

Mikor séta után hazaértek, Sárosyné 
megkérdezte húgától:

— Na, mi történt ?
A leány diadalmasan beszélte el a millio­

mos újabb vallomását.
— Rendben van, — jelentette ki a néni 

szakértelemmel. Micsoda meglepetés és diadal, 
gondolta magában, — az ő húga, a járatlan 
kis falusi leány, Daruvár megannyi előkelő, 
rutinírozott kisasszonya elöl, hirtelen elkapa- 
ritotta ezt a milliomos gavallért. Elkaparitotta 
a monoklijával, automobiljával, repülőgépével 
és gyáraival egyetemben. Ilyen parti még nem 
volt Daruváron és nem is lesz soha I

Eszterke pedig gyönyörű bársonyos őz­
szemeivel, olyan félénken nézett maga elé, 
ahogy csak egy kis falusi leány nézhet, akit 
megdöbbent a nagyvilág valamelyik rejtelme.

becsülete volt az ő egyéni becsülete. Hogy 
ez igy maradhasson, nem űzött semmi mellék­
foglalkozást, még ha ezzel nagy anyagi hasz­
not biztosíthatott volna is magának Teljes 
munkaképességét gyógyszertárának szánta.

Szeretett gyógyszertárától csak azért vált 
meg, mert fiú örököse nem volt s mert a 
megváltozott viszonyok nyomasztó hatása 
alatt már nem érezte magas korában azt a 
testi- és talán lelki erőt sem, mely nélkül 
képtelen lett volna azt a hagyományos szel 
lemben továbbra is kezelni.

Mikor édesatyja halála után átvette a 
gyógyszertárat, alig hogy tanulmányait el­
végezte. Súlyos anyagi terhek maradtak rá 
és orvos bátyjára. A sok adósággal együtt 
még öt öccsük maradt gondjaikra, akiket 
taníttatni, felnevelni kellett.

A két derék testvér nagy akaratereje, 
szorgalma és józan takarékossága evek során 
megmentette a családi házat, a családi gyógy­
szertárat és az ősi családi becsületet: öt 
cccsük mind derék, tiszteletreméltó férfivé vált.

Nyugalomba vonulása után munkabírását 
három intézmény szolgálatába helyezte. A 
Lévai Kaszinónak 1926 év végéig buzgó 
igazgatója, a Lévai Takarékpénztárnak mos 
tanáig elnöke és a lévai ág. hitv. evangélikus 
egyháznak mindhaláláig hű és lelkes világi 
felügyelője volt.

A két előbbi intézményt nehéz időkben 
vezette bölcsen és az ügy iránt való szere­
tettel, de azért legjobban érzi majd hiányát 
az egyháza.

Nagy szeretetét mellyel testvérei jövöjén 
és ama három intézmény javán dolgozott, 
még fokozottabb mértékben átvitte kis csa­
ládi körére és rokonaira, akikhez azzal a 
meghittséggel ragaszkodott, amely ma már 
szintén a múlté

Családjának élt, annak a körében érezte 
jól magát, annak a viszontszeretete tette 
elviselhetővé neki élete utolsó évtizedének 
sok keserűségét, izgalmát és nehéz gondját.

Ünnepnapjai voltak, melyeken lányát és 
unokáit meglátogathatta. Csüngött rajtuk 
olyan gyöngédséggel, aminöt — aki közelebb- 

! röl nem ismerte — a sokszor túlkomoly, 
kissé rideg külsejű embernél föl sem tételezett.

De ez a ridegség csak takaró leple volt 
jó szivének, szeretetének, mely nem is olyan 
nehezen libbent fel azok előtt, akik őszinte 
barátsággal közeledtek feléje.

Hosszú betegsége egész idején körülötte 
játszott, mulattatta a kis unokája. Gyermekes 

: fecsegésével a kis lányka még akkor is futó 
; mosolyt csalt a jó nagyapa szomorú arcára, 
' amikor a közelgő halál arra már rávetette 

árnyékát.
A'dja meg ezért ezt a kis unokát a jó 

Isten, és adja hogy ebben a gyermekben 
ismerje fői a gyászos özvegy Isten jóságát 
és bölcsességét, mely az ártatlan csöpséget 
adta neki vigaszul és kárpótlásul az elköltő- i 
zöttért.

Különfélék.
— Magfellebbezték a lévai elöl- j 

járósági választásokat szoc dem. rész­
ről. Azon az alapon kérik a választások meg­
semmisítését, hogy a hivatali fogadalom lété 
tele alkalmával a kerületi főnök elömondása 
szerint nem azt mondották a képvt tagjai, 
hogy fogadom, hanem az Ígérem kifejezést 
használták. Az uj elöljáróság eddig még nem 
foglalta el hivatalát s ha a fellebbezés a 
képv. testület működését elfogja odázni, akkor 
értesülésünk szerint, a városi költségvetést 
ismét közgyűlési tárgyalás nélkül, a hivatal­
nokok fogják elkésziteni.

— Halálozások. Az elmúlt héten bő 
aratása volt nálunk a halálnak, rövid egy­
másutánban kaptuk a fekete keretes jelen­
téseket, melyek mindegyike komor gyászt és 
sötét bánatot lehel magából. Szeptember hó 
25 én hosszas szenvedés után elhunyt az 
egyik külföldi szanatóriumban Pető Bertalan, 
Barsmegye közgazdasági életének egyik régi 
jeles számottevő tényezője, nayy koncepciójú 
munkás életének 71 évében ö ringatta böl­
csőjét a Barsmegyei Népbanknak, melynek 
negyven esztendőn keresztül volt vezére, 
majd az igazgató tanács tagja. Az ő soha

sem lankadó agilitásának óriási része van 
abban, hogy ez a pénzintézet az állandó fej­
lődés fokain keresztül országos jelentőségűvé 
nőtte ki magát. Pető Bertalan, mint Bars- 
megye törvényhatósági bizottságának tagja 
hosszú időn keresztül a megyei közéletben 
is jelentős pozíciót töltött be A megboldo­
gultnak hűlt tetemét hazaszállították és az 
aranyosmaróti temetőben helyezték örök pi­
henőre Ravatalát a Birs megyei Népbank 
tanácstermében állították lel s onnan temet­
ték nagy részvét mellett. — A másik halál­
eset a lévai kereskedő társadalom egyik leg­
megbecsültebb családját sújtotta gyásszal és 
bánattal. Knapp Dávid, akit széles körben 
csupán a népszerű Dávid bácsi név alatt 
emlegettek, szintén elhunyt. A bibliai pátri­
árkák szelídsége, jósága és békessége sugár­
zott le a 78 éves öreg ur termetes alakjáról. 
Az ő csendes jótékonykodásának széles kör­
ben hire 7olt, noha nem azért gyakorolta ezt 
a nemes erényt, hogy abból társadalmi tökét 
kovácsoljon magának, hanem belső szükség 
bői, mert jó volt a szive és jó volt a szeme, 
amely meglátta, hogy mennyi szenvedésből 
és nyomorból van ez az élet összetéve. Nyu­
godtan és boldogan állhat meg a túlvilágon 
az örökkévaló itélőszéke előtt, mert ő igazán 
betartotta az írás tanitását: Szeresd fele­
barátodat, mint tenmagadat I — Hétfőn a 
szakadó esőben egy régi öreg lévai polgár­
társunk koporsója fölött lábadtak könnybe a 
gyászolók szemei. — Parti József, a lévai 
csizmadia céh érdemes tagja életének 78 
évében hunyt el. Az utóbbi időben már a 
csendes öregség napsugaras napjait élvezte 
s Lajos és Béla fiai Magyarországról siettek 
koporsójához. — llengertner Titusz törekvő 
lévai szabóiparos hosszas és kínos szenve 
dés után f. hó 23 án elhunyt életének delén, 
50 éves korában.

— A Lévai (Fogyasztási Szövet­
kezet rendes évi közgyűlését ma, vasár­
nap délelőtt 11 órakor a Takarékbank ta­
nácstermében tartja.

— Áthelyezések. Vinceffy Péter fő­
biztost a lévai jövedéki hivatal vezetőjét 
Vágujhelyro helyezték át. Bézy Ferenc adó­
hivatali ellenőrt Zólyomba helyezték át. Bézy 
24 év óta működött közmegelégedésre a lévai 
adóhivatalban s ily hosszú idő alatt való­
sággal belegyökeresedett a lévai talajba, an­
nál érzékenyebben sújtja a vezérpénzügy- 
igazgatóság intézkedése. Helyébe Péky Károly 
ellenőrt helyezték Barifáról. Bézy pénteken 
adta át hivatalát.

— Nyugdíjazás. A népműv. minister 
Duschek Ernő tanítóképző int. tanárt 36 évi 
működése után teljes fizetéssel nyugdíjazta

— Esküvő Barbara Juliska és Bárok 
Márton e hó 29 én tartották esküvőjüket 
Pozsonyban.

— Lévai Torna Egylet szüreti mulat­
sága október hó 13 án lesz megtartva a vá­
rosi szinházban.

—- A lévai katolikus kör a csatul 
és szőgyéni tfízkárosultak számára 
100 — 100 korona segélyt szavazott meg.

— A lévai keresztény munkás­
egylet előadása. A munkásegylet vasár­
nap saját helyiségében szüreti mulatságot 
rendezett, másnap pedig műkedvelői szini- 
elöadást a városi színház színpadán. Dankó 
István : A halász szeretője c. népszínművet 
adták elő. Régi darab ez, mely a tiszamenti 
életből mentette tárgyát, a régi szűzdohányos 
magyar világ romantikája villant föl itt három 
felvonáson keresztül. Az ember szinte csu- 
dálkozik. honnan tudtak még ma kihalászni 
ilyen ósdi darabot ? A szépszámú közönség 
gyakran ütötte tapsra tenyerét, mert ügyes 
és szép előadást adott a munkásegylet, azért 
azt is megbocsátjuk, hogy a Tisza part hát 
tere havasokat ábrázolt. Vagy talán a déli­
báb játszott velünk csalóka játékot ? Mind­
egy, a rendezés kedves és stilszerü volt 
egyébként A főbb szerepekben elsőhelyre 
kell állítanunk Duhacsek Gizit, aki megvesz­
tegető természetességgel ragyogó életet ön­
tött szerepébe, (jadl Ernő hetyke huszár­
káplár és széphangu énekes volt fakab Bözsi 
az első felvonásban nagyszerűen játszotta 
meg a drámai jelenetet. Kosutczky Rezső jó 
humorral rajzolta meg Paplógót minden túl­
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zás nélkül, jó érzékkel. Bucsek Gyula a ci­
gányprímásból melegszinü. domináló alakítást 
csinált. Akács József és Pintér Iluska voltak 
még a darab vezető erősségei, mig a többi 
kisebb szerepekben jól illeszkedtek az együt­
tesbe és szines képet nyújtottak : Szarka Ma­
riska, Major Irén, Katona Bözsi, Latkóczy 
Manci, Svarba Ferenc, Lehoczky István, Há­
lák István, ifj. Akács József, Vanger Mihály, 
Nyíri László, Jancsár János, Simovits Vilmos, 
id Szarka és ifj. Szarka Gyula, Ferjancsik 
József, Brunclik József, Somogyi Gyula, ifj. 
Lehoczky József és Nemcsok János. Érde­
kes, hogy két apa játszott ebben a darabban 
két fiával, igy nevelődnek a munkásegyletben 
a műkedvelők s igy telik meg nemesebb ér­
zésekkel apák és fiuk lelke Megemlítésre 
érdemes, hogy Denk János díjtalanul adta 
át részükre a termet. Egy megindító jele­
netet is ide kell Írnunk. E sorok Írója a Vi­
gadó bejáratánál egy mindkét szemére világ­
talan lévai emberrel találkozott, aki arra várt, 
hogy valaki a pénztárhoz vezesse. Megtettük 
a kivánságát. És a világtalan ember meg­
váltotta jegyét, beült a terembe, hogyha nem 
is látja az előadást, de hallja a zengő ma­
gyar szó muzsikáját és egyben pártolja a 
munkások nemesebb törekvéseit és az ide- 
álisabb, szebb lelkiélet felé emelkedésüket.

— As Ifj. kultúrmoigó a folyó tan­
évben is sorozatos előadásokat tart a követ 
kezö programmal: Október 12-án Azkétok 
nyomai, nov 9-én Svájc, nov. 23-án Vadá­
szat Abesszíniában, dec. 21 én Az őserdő 
titka. Az előadások mindig 11—1 ig, 2—4-ig 
és 4 —6 ig tartanak. Szülők beléptidija 2 Ke.

— Uj fuvarlevelek. A vasulügyi mi­
nisztérium közli, hogy az eddigi nemzetközi 
fuvarlevelek a mai nappal érvényüket veszi 
tik és a nemzetközi teherforgalomban csak 
az uj nemzetközi fuvarleveleket lehet hasz­
nálni. A belföldi teherforgalomban szintén 
uj fuvarleveleket vezetnek be október l ével, 
az eddigi fuvarleveleket azonban még dec 
31-ig lehet használni. Az állam kiadásában 
megjelenő fuvarlevelek árát lényegesen le­
szállították.

— Beakarta OBapnl az flgyvödet. 
Berka Vilmos nagykálnai lakos a napokban 
fölkereste dr. Liebetmann Leó lévai ügyvé­
det, akinek előadta, hogy földjét 4000 koro 
náért eladta, készítse el róla a szerződést s 
egyben az ügyvédtől 1500 koronát kért köl 
csőn, amig a vételárat megkapja Berka a 
kért összeget megkapta, ellenben a szerző­
dést egy másik ügyvéddel készíttette el. Csa­
lás cimén megindult ellene az eljárás Az 
1500 korona megtérült, mert a föld vétel­
árából levonták.

— A lévM állatvásáron a takar­
mány hiány következtében igen nagy felhaj 
tás volt. Felhajtottak 814 lovat, 467 tehenet, 
360 ökröt, 421 növendék állatot, 73 borjut. 
610 sertést, 439 juhot, összesen 3184 drbot, 
Eladtak : 121 lovat, 83 tehenet, 163 ökröt, 
342 növendékállatot, 51 borjut, 131 sertést, 
188 juhot, összesen 1079 drbot.

— Kóbor lovakat fogtak el Nagy- 
kálnáD. Nagykálnán két gazdátlan kóbor 
lovat fogtak el. Az egyik öt éves sötét piros, 
a másik három éves világos piros kanca. A 
községi elöljáróság őrizteti, mig gazdájuk 
jelentkezik.

— Vásári szarka. A szerdai országos 
vásárban a crendőrség letartóztatta Bozsik 
Júlia kiskálnai nőt, aki számos h-lyen kisebb 
értékű dolgokat rendszeresen lopott. Lopás­
ért egyizben már büntetve volt.

— Ismét kerékpár lopás. Az utóbbi 
időben Léván is nagyon gyakori lett a kerék­
pár lopás. Újabban a kurtahegyi bolgár te­
lepről Istók István csejkői napszámos lopott 
egy biciklit.

— Véres dráma színhelye volt kedden 
délután a felsőkákai szőlőhegy. Sturek Árpád 
zsarnócai származású szőlöcsősz rendes ke­
rülése alkalmává', amint vallotta, észrevette, 
hogy négy tagból álló társaság egy diófa 
alatt, melyet megdézsmáltak, tisztilja a diót 
A dráma ekkor következett be. A sző ("csősz 
vallomása szerint, beavatkozása után táma­
dást intéztek ellene a tolvajok, mire ö fegy­
verét használta a Koznia Sándor töhöli szár­
mazású napszámos véresen bukott a földre.

A csősz kettős csövű fegyverének egyik csöve 
, vaktöltéssel, mig a másik sörétre volt töltve. 

Valószínű, hogy nagy izgalmában a vaktöltés 
j helyett a söréteset sütötte el. Kozma Sándor 

a csősztől alig volt több, mint 25 lépésnyire. 
I A sőrétek nvakszirtjébe, hátába és tüdejébe 
< fúródtak s Kozma nyomban kiszenvedett. 
' A véres dráma a Vojnarovszky-féle lucer 
I náson történt. A társaságában levő Sabler
- János borbélysegéd is belekerült a fegyver 

szórásába, de ö csak csekélyebb sérülést
' szenvedett balkezén Slurek csősz az esetről 
, azonnal jelentést tett felebbvalójánsk, Stugel 
' hegyközségi bírónak, aki pedig nyomban a 

hatóságot értesitette. Kozma Sándort még
■ kedden délután felboncolták és belső elvér- 
j zést állapítottak meg halála okául. Sturek 

Árpádot, aki négy gyermeknek atyja, nyom
i bán letartóztatták és a rendőrségre kísérték, 

ahol kihallgatása a késő esti órákba nyúlt 
Állításával szemben Kozma társai azt vallot­
ták, hogy ők menekülőben voltak, amidőn a 
csősz Kozmára sütötte fegyverét s tagadják 
a támadást. S'ureket a rendőrségtől átkisér- 
ték a járásbíróság fogházába. Szandtner vizs­
gálóbíró azonban szerdán nagy családjára 
és a közelgő szüreti időre való tekintettel 
ideiglenesen szabadlábra helyezte, mig a vizs­
gálatot lefolytatják ellene

— Öngyilkosság Adatnék József óbarsi 
vendéglős kedden agyonlőtte magát. A 40 
éves nagy család*  férfi életuntságának okát 
zilált anyagi viszonyaival magyarázzák.

i Pisztoly és kardpáibaj két pesti 
primadonna között. Mi történt Herczeg 
Ferenccel a Budapesti Hírlaptól a Budapesti 
Hírlapig. Ásta Nielsen ősei Magyarországról 
vándoroltak ki Dániába Wekerle Sándor az 
uj pénzügyminiszter csodálja a magyar szer­
zőket, de számontartja tantiemjeiket. A pesti 
guillotine Gaál Franciska megjavítja a ma­
gyar százméteres női rekordot. Az Operaház 
scenikai főnöke a portugál forradalom miatt 
nem jöhetett haza Pestre. A jó házassághoz 
kell-e hozomány ? a Szinházi Élet háromezer 
pengős pályázata. Farkas Imre és Pierre 
Weber novellája, Hatvány Lilly és Zágon 
István színdarabja a legjobb magyar irók 
cikkei a Szinházi Élet legújabb számában. A 
Szinházi Élet, Incze Sándor népszerű heti­
lapja nyolc oldalas külön kottamellékletet, 
terjedelmes vicclapot, gyönyörű mélynyomásu 
mellékletet ad uj számában, amelynek ára 7 
K, negyedévi elő'izetési dij 80 K

— A kereskedők a vonatok késése 
ellen. Az utóbbi időben rendszeressé vált 
Szlovenazkóban a személy- és tehervonatok 
nagy késése, mely a keresk. életet súlyosan 
érinti, mivel az üzletek lebonyolítását meg­
bízhatatlanokká teszi. A kereskedők emiatt 
lépéseket szándékoznak tenni a vasutügyi 
minisztériumnál

— Hány busafajta van a világón ? 
A leningrádí botanikai intézet összegyűjtötte 
a világ minden táján feltalálható buza'ajtá- 
kat és kiderült, hogy az egész világon az 
elmúlt 30 esztendő leforgása alatt 23500 
fajta búzát termeltek.

— Mozi. Ma vasárnap d u 3 órakor 
gyermekelőadás: „Mese a szép Meluzináról" 
stb. 1—2 és 3 K belépődíj. Este fél 6 és 
fél 9 órakor ,A fehér rabszolganő" keleti 
dráma. A bérletjegyek csak a hétfői előadásra 
érvényesek. A főszerepben Wladimir Gaidorow 
a nagy orosz filmművész. — Kedden és 
szerdán bérletben a „Sanghai fogoly*  vagy 
„Kelet lángokban*  c. keleti dráma, melyben 
a kinsi forradalmi mozgalmaknak is szerepe 
van. Érdekes felvételek. Főszerepben Götzke.
— Csütörtökön „Orient Express*  kalandor 
drámB, Lily Djgoverrel a vezetőszerepben. 
Kéretik a közönség pontosabb megjelenésre, 
mert gyakran kilenc óra felé gyülekeznek, igy 
sok oldalról panasz hangzik el a késői kez­
dés ellen, ezután pontosan nyitják m»g az 
előadást.

— Mire jó még a rádió ? Az északi 
sarkról érkezett drámai rádió jelentések heteken 
keresztül rettenetes izgalomban tartották az 
emberiséget Ezek a rádiójelek a halál bor­
zalmas jajkiáltá&ai voltak. De a rádió be áll 
ha kell a szerelem szolgálatába is, amint azt 
a következő hir is mutatja: Grönland egyik 
időjelző állomásának a tornyában hónapok 

óta Johann Setter távirdász teljesített szol­
gálatot. A huszonötéves fiatalember retten­
tően unta magát az elhagyatott helyen. Csak 
havat, jeget és felhőket látott maga körül. A 
foglalkozása abban merült ki, hogy naponta 
négyszer le kellett adnia a rádión a szél 
erősségét, a barométer állását és a lehulló 
hó mennyiségét. Ez az egyhangú munka 
roppant elbágyasztotta. Egy éjszaka, amikor 
nem tudta mit műveljen, az időjárás jelentés 
után a következőket kopogta ie a rádiókészü 
léken: ,Egy fiatalember, akinek nincsen 
nöismerettsége, ezúton szeretne megismer­
kedni egy olyan fiatal leánnyal, akinek lehe 
tőleg szőke a haja, kék a szeme, házias s 
nincsenek nagy igényei. Kölcsönös tetszés 
esetén feltétlenül házasság következik.*  A 
véletlen úgy akarta, hogy ezt a rádióteleg- 
rammot felfogja az „Espers*  nevű dán hajó 
rádiókészüléke. Ez a hajó a norvég partokon 
úszott, a rádiókészüléknél Sophie Helubach 
távirókisasszony ült. A kisasszony fülig pirult, 
amikor elolvasta az üzenetet. Néhány pilla­
natnyi gondolkozás után rádióján leadta a 
következő választ: .Sophie Helubach vagyok, 
az .Espers" nevű hajón teljesítek szolgálatot, 
a hajam szőke, a szemem kék s imádom a 
csendes családi tűzhelyet.*  Az atmoszférikus 
viszonyok úgy akarták, hogy a grönlandi idő- 
járásjelző állomáson sikerült felfogni a választ 
s ezzel megtörtént az első lépés ahhoz az 
ismeretséghez, amely néhány hónap múlva 
Kopenhágában folytatódott és most végül 
házassággal végződött.

Kérje Ingyen a rádió leadóállomások 
legújabban összeállított névjegyzékét, hullám­
hossz és beállítási táblázatát a rádió tizpa 
rancsolattal együtt „Rádió Central KERN" 
cégtől.

Kovács Magda oki. Mensendieck ta­
nárnő „mozgás művészet*  iskolájában a taní­
tás szept. 15 én megkezdődik. Beiratkozni 
lehet naponta 6 - 7-ig

Fogászati hír. Bodánszky Irén kül- 
és belföldi tanulmányéi után fogműtermét 
Levicén, Széchényi ucca (Masseryk u., zárda 
mellett) 8 ez. alatt megnyitotta. — Foghúzás, 
fogtömés, arany- és platni hídmunkák, Rich 
mond koronák, arany és kautsebuk fogsorok, 
mozgó fogak fíxiálása, valamint rendellenes 
fogak regulátiója a legmodernebb metódusok 
szerint

Korai öregség és ennek követ­
kezményei hamarosan eltűnnek, ha az 
orvosilag kipróbált és teljesen ártalmatlan 
HYGIOL csokoládét használja 1 doboz 11* — 
ke. Főlerakat: Salvator Gyógyszertár Lsvice.

Gummlharlsnyák, haskötők, sérv­
kötők, mentöszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és evikkerek egyedüli o'csó és meg­
bízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

Köszönet nyilvánítás.
A lévai kér. munkásegylet vezetősége 

hálás köszönetét fejezi ki jóakaróinak, akik 
a szüreti mulatságán és másnap a műked­
velői előadásán támogatásukkal hozzájárultak 
az erkölcsi és anyagi sikerhez s tanujelét 
adták a munkásság iránt érzett jóindulatuk­
nak. Külön köszönet illeti a Schoeller-ura­
dalmat a terményekben s egyebekben nyúj­
tott adományért és Denk János urat a terem 
ingyen átengedéséért. Továbbá az összes 
szereplőknek is ezúton mond hálás köszönetét.

Az anyakönyvi hivatal ba|egyzésa
1928 szeptember hó 23-tól, — szeptember bó 30 lg.

SzOlátés
fturica Jolán leány Irma — Danis András 

Cérnák Szidónia leány Mária — Váczi János Manucb 
Júlia fiú János — Krammer István Pupák Júlia 
leány Erzsébet Jolán

Házasság.
Freud Gyula Engel Magdolna izr.

Halálozás.
Cmacho Mihálné Hudec Katalin 78 éves — 

I artli József 78 éves — Hengertner Titus 49 éves 
[,ak°z<ly Mária 8 éves — Kohn Teréz 1 */,  éves 

— Kozma Sándor 26 éves — Knapp Dávid 77 
éves — Medvecky Sándor 74 éves.
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SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

Senci T. K. — L. I. S. E. 4:2 (0 : 0) 
biró: Szentessy Pozsony

Felázott talajú pályán játszott a két csa­
pat. A mérkőzést a szerencsésebb senciek 
nyerték meg, mert a LISE. csapata nem ját­
szott azzal a lelkesedéssel, mellyel a múltban. 
A játékosokat igen befolyásolta a mély talaj. 
Úgy tudjuk, hogy a Kerület hivatalból a 
mérkőzés újra játszását rendelte el.

Az LTE. vasárnap Vágselyén volt, azon­
ban a Pozsonyból kiküldött Matschir biró a 
pályát alkalmatlannak találta bajnoki lejátszá­
sára és igy a mérkőzés későbbi időre halasz­
tódott.

A f hó 23-ra kisorsolt bajnoki mérkő­
zéseket a Kerület f hó 30-ra halasztotta el, 
igy a mai napra tervezett lévai válogatott 
mérkőzés elmaradt.

A Cs. A. F. a közönség zavargása miatt 
a következő pályákat tiltotta le : DSV Asch 
hat, Sportbrüder Altrohlau három és DFK 
Graslitz nyolc hónapra. A Cs. A. F. ezen 
határozatából világosan kitűnik, hogy mennyire 
fontos érdeke a pályátu'ajdonos egyesületnek, 
hogy a közönség sportszerűtlen viselkedését 
a pályán meggátolja. A Biró Testület felhí­
vása folytán nyomatékosan figyelmeztetjük a 
mérkőzéseket látogató közönséget, hogy a 
rendzavarók a pályáról kilesznek vezetve és 
a mérkőzések látogatásától el lesznek tiltva.

Galánta megóvta LTE. elleni bajnoki 
mérkőzését, azonban a Kerü'et ezt elutasi 
tóttá. LTE. — Diós’eg mérkőzés ügyét véle 
ményezés végett a Bírák Testületének adták ki.

Ma vasárnap délután 1 órakor lesz az 
LTE. harmadik ez évi atlétikai versenye. A 
versenyen részt vesznek Fehér PTE. Szakáll, 
Engel Zsolna. Bierling és még öt más érsek 
újvári atléta Ezt követőleg pontosan fél 4-kor 
LTE. Lőwinger biró (érsekujvári) vezetése 
mellett az S. K. .Meteor*  senci csapattal ját­
szik bajnoki mérkőzést. Az LTE. csapata 
szorgalmasan készül erre a mérkőzésre és 
amennyiben teljes csapattal tud kiállni, u>y 
reménye van arra, hogy roasz gólarányát meg­
javítja A csapat igy áll fel: Widder — 
Josko. Fodor — Nagy. Steiner, Tomasik — 
Benkó, Lévai. Molnár, Dvorák, Tu'ák. Tarta­
lékok : Hrásek, Baranya és Kucsera. Ezen a 
mérkőzésen búcsúznak Lévai és Molnár, kik 
főiskolai tanulmányuk folytatása végett 
Brünnba és Pozsonyba mennek.

A LISE. miként előzőleg jeleztük volt, 
Sencre megy az ottani T. K. ellen Ismételjük 
múlt heti tippünket és eldöntetlent várunk.

Gabonaárak :
Levice, 1928. szeptember hó 29 én 

Búza — — 100 kg: 181 — 182 kor. 
Rozs — — n — 172 n
Árpa - - . 153 - 162 .
Zab — — . — 165 .
KukoriC'i UÍ csöves — 80

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank tevlca, jelentése

■ zept. szept.
22 -én : 2© -en:

100 pengő — — — 585 — 585 —
100 osztrák scbilling — 471 — 471 —

1 angol font — — — 162 90 168 —
1 amerikai dollár — 33‘— 33 —

100 svájci frank — — 647 25 647 25
100 francia frank — — 131 40 131 —
100 lira _ — — - 176'40 176 30
100 német márka — — 799.70 799 90
100 dinár — — — — 58 80 58 70
100 lei _ _ — — 20 05 20 05

Kittenberger Kálmán könyve: 
„Vadász és gyűjtő utón Kelet-Afrikában” 
magjalent át a BARS kiadóhivatalában kapható

Az 536 oldalas vaskos ritkaszép 
Z kiállítású könyv kétszáz nagyszerű
-S képe mind Kittenberger saját fel
£ vétele és 1903-1926 évi afrikai
“ utazásának csodálatos dokumen
5 tumai Ára 192 kor, vidékre posta 8 portó külön 5 kor — Havi rész X leire is kapható.

A Lévai Takarékbank r. t. igazgatósága, felügyelő­
bizottsága és tisztikara mély fájdalommal jelenti, hogy

Medveczky Sándor úr 
az intézet érdemdús igazgatósági elnöke 

folyó hó 26 án elhunyt.
Megboldogult munkatársunk nemes szeretettel, fáradhatatlan 

ügybuzgalommal szolgálta évtizedeken át intézetünk s részvénye­
seinek érdekeit; emlékét mindenkor hálás kegyelettel fogjuk 
megőrizni.

Kelt Léva, 1928. szeptember 27.

Mélységes megilletödéssel jelentjük, hogy intézetünk alapitója 
és nyugalmazott vezérigazgatója

Pető Bertalan úr
tolyó évi szeptember hó 25-én, életének 71-ik évében elhunyt.

Elköltözött vezérigazgatónk és igazgatósági tanács tagunk 
az intézet alapítása óta a legodaadóbb buzgalommal négy évtizeden 
át vezette. Gazdag ismereteit és tapasztalatait, fáradhatatlan ügy­
buzgalmát, rendkívüli szervezőerejét intézetünk szolgálatába állította 
és annak felvirágoztatása körül nagy érdemeket szerzett. Munka­
társainak, tisztviselőinek mindenkor megértő, jóakaró barátja volt. 
Intézetünk, amelynek fáradhatatlan és értékes munkásságát szen­
telte, mindenkor hálás kegyelettel fogja emlékét tiszteletben tartani 
és megőrizni.

Az elhunytat f. hó 28-án d. u. 3 órakor fogjuk a zlatémoravcei 
intézeti házunk tanácsterméből örök nyugalomra helyezni.

Levice, 1928. szeptember hó.
A Barsmegyei Népbank r. t. igazgató tanácsa, 

felügyelőbizottsága és tisztviselői kara.

A Barsmegyei Népbank r. t. igazgatósága, felügyelő­
bizottsága és tisztikara fájdalmas érzéssel tudatja, hogy igazgató­
tanácsának régi ügy buzgó tagja

Knapp Dávid úr
1928. évi szeptember hó 26 án elhunyt.

A társaság érdekében kifejtett érdemes munkásságáért kisérje 
őt örök hálánk.

Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni!
Levicén, 1928. évi szeptember hó 26-án.

GNOME-RIIONE francia |
! és OMEGA angol i

Motorkerékpárok képviselete.
' A utoállomás — benzinkút.

Elsőrendű román autóbenzin J
1 „GAITOL" autoolaj lerakat.

Autolámpák, kerékpár és autó alkatrészek. 5
i Traktor petróleum és olajokban gyári lerakat. 3

KÉM TESTVÉREK §
■■ fűszer-, gyarmatáru ás vasáruháza
i ELEKTROTECHNIKAI, MŰSZAKI és RÁDIÓ SZAKÜZLET j
I A’apittatott 1881 LÉVA. Telefon szám 14 é
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Szabászat! tanfolyamra 
jelentkezőket elfogad BELCSÁK ANDORNÉ 
Levice Bolemau ház. Ugyanott angol és francia 
kost úrnők, ruhák és felöltők készítését a lég 
finomabb igényeknek megfelelően készítem. 

Postacsomagoknak 
kaphatók. Cím a kiadóban.

CJní l?T7Í JfTÁTl íókarban levö errpress 
WíjIÜi V automata hozzávalókéi*
lékekkel eladó. WEISZ VILMÁNÁL NováBana. 

1340

TTiafló laVáe mely á“ 3 8zoba’ 
XX141XU IaAwm; konyha, éléskamra, 
fürdőszoba és a hozzá tartozó mellékhelyi­
ségekkel, Ladányi ut 41. Bővebbet ugyanott. 

1831

TTálnai n+ra 16 számu h4z azon' XXÜlUaX ULUa nal eladó és beköl­
tözhető Érdeklődni lehat Perecz u. 10. 1360

házikoszt házhoz szállítva, ebéd,
Xalüuvw vacsora, 450— korona. Cim a

kiadóban. 1261
"P].dl ház 2 szoba, konyha, kamra azon- 
£jlo<U.U nal Bercsényi utca 6. 1855

Egy iökarbaa tUX -2*
LUTOVSZKY KÁLMÁN Kopai u. 10. 1343

T?1 a A A 8 V2 gőzgép 800 as cséplővel,
Hofíer gyártmány lóhere dörzsö- 

lővel vagy 900-as cséplővel kicserélném. — 
SZŰCS ISTVÁN Léva, Bercsényi u'ca 6Jókai utcában ie^X^

és mosókonyhából álló ház nov. 1 töl bérbe­
adó. Cím a kiadóban. 1842

Tehéntrágyaeladó-Árok “ 
Irodahelyiség 
nében dijtalanul átengedő. Cim a kiadóban.

1359
Eladó egy 4 HP
stabil lassú járatú benzin motor. Megtekint­
hető hétköznap d u. 2—3 között Dr. Molnár 
Szanatóriumában. 1350 "ple/ÍA húz, 3 szoba, 2 konyha, pince, 

£<Xd)U>U nagy udvar és nagy kerttel. 
Kosztolányi, Mángorló köz 15.jókarban levő férfi télikabát és egy

“o.y jő kijátszott hegedű eladó. Pósta 
utca 7. 1344

TTí+ölfirsöVk 3 ik utcában kiadó urila- 
wJLwlvjJöli ká.», 2 nagy szoba, konyha, 

spetz, veranda és fürdőszoba. November 1-re 
elfoglalható. Érdeklődni lehet Árok-u 16 1339

Tn + fll í fTfláá e urilány lakást és elsőrendű 
Ailvöllgwllö ellátást keres, úri család 
nál, ahol németül is beszélnek. Ajánlatok a 
kiadóba .Okt. 15 “ jeligére kéretnek. 1345

Jó menetelü
GUMMl 

VULKANIZÁLÓ
Uj soffőr kurzus “ni t
hét, Mártonffy utca 5/7. 1349 ÜZEM

helyben eladó.
Cim a kiadóban.

Kiadó lakóház
szoba, konyha, veranda, speiz és kert. Bő­
vebb felvilágosítást ád RUISZL NÁNDOR 
Nova B»ös. 1337
"Vfl 1A A í rózsaburgonya házhoz szállítva 
V d.ÁUU.1 kapható nagyban és kicsiben, 

PRE1SICH üzletében. 1326 MŰVÉSZI felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket. 
Porcellánba égetett fényképeket. 
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben
Este villanyfelvételeket 

és minden e szakmába vágó 
munkákat készít

borult Időben is 

ifj. LAUFER, BÉLA
FÉNYKÉPÉSZ,

JE3 o H t a— u. t c ra 1O-

EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE

A+ sa ÍV A n bérbe adó, 2 szoba, konyha, 
spajz és fürdőszobával. Cim 

a Bars kiadóhivatalában 1351

IVTarAmA házakhoz ajánlkozik. STAÜDT 
IVlUúUUU BÉLÁNÉ Bsrakokban 17. sz.

T érré Ti közvetlenül a vasúti állomás 
■JCVdilA, mellett 11 >/, magyar hold in­
gatlan azonnal haszonbérbe adó. Felvilágosí­
tást nyújt a haszonbérbe adással megbízott 
Dr. Vlcsek Ferenc ügyvéd Zselizen, avagy Dr. 
Rév József ügyvéd Léván. 1352

TT_ +1 0 TI rtV hozzávaló kctlanházzal 
XXaLIAÁawA, együtt lekvárfözérhsz ki­
adók Honvéd utca 1. 1841

T5 ö+ ŐT11 8 méregmentes patkány,
v<A LU egér irtószer már Léván

kaphatói Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskóra : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron. '
.----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------•[;

ÉRTESÍTÉS. Van szerencsém Léva város és vidéke nagyérdemű közön- 
-------------------------------- sédét értesíteni, hoov október hó 1-töl Szenessv utoa

3. Bzáui alatt Mészáros féle házba Nagymalom mellett

VEGYTISZTÍTÓ és GÖZMOSÓ INTÉZETET
nyitottam. Elvállalok e szakmába vágó mindennemű férfi, női és gyermek 
ruhák tisztítását és vasalását a legegyszerűbbtől a legkényesebb kivitelig; továbbá 
gallérok, kézelők, ingek és az e szakmába vágó ruhák mosását és vasalását el­

vállalom, ezenkívül intézetek, vendéglők és kórházak súlyszerinti mosását.
Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy tisztelt megbízóim szives pártfogását ki­
érdemeljem. Maradok teljes tisztelettel

BELLA JÁNOS 

vegytisztító, gőzmosoda Intézete
—

AUTO-törvény 
a legújabb magyar fordításban 

MEGJELENT. 
Ára 28— korona. 

Kapható: NYITRAI és TÁRSA 
könyvkereskedésében L ÉVÁN.

KINŐ—APOLLO—MOZI

MA délután 3 órakor

GYERMEKELÖADÁS
1. 2. 3 koronás belépti díjjal

ESTE */ 2 6 és 72 9 órakor és
Hétfőn október 1-én 7í9 órakor bérletben

SLÁGER FILM.

A fehér rabszolganő
Dráma 6 felvonásban.

Főszerepben : Laine Haid és W 
Gajdorow.

Kedden, október 2 án ’/s 9 órakor 
Szerdán, okt. 3 án */ z9 órakor bérletben 

Sláger film !

A Sanghai-i fogoly
Dráma 6 felvonásban.

Főszerepben : Bernhard Götzke.

Csütörtökön, okt. 4-én 7«9 órakor

Sláger film!

ORIENT EXPRESS
Dráma 7 felvonásban.

Főszerepben : Lily Dagover.
Október havi műsor -.

okt. G—7 én Asszony a bitófán. 9-én 
Kiálltás a távolból. 10 —i 1-én Princ llar- 
leleyn. 13—14—15-én C i r k u s. 16-án 
Kreuzer szonátája. 17—18-án Oaucho. 
20 —21én A legyőzhetetlen. 23-án A revü 
szépe. 24—25 én Lyon Lea. 27 — 28 án A 

kalandor nő. 30—31 én Hölgyválasz,

ALPAKA
ezüst dísztárgyak 

STEINER TESTVÉREKNÉL 
LEVICE.

BáTA céggel íremben - MÜLLER ház

J. Baroska puskaműves, Levice. 
Vadászfegyverek, 
vadászati cikkek

nagy választékban.
Javítások jótállás mellett eazkOzöltatnek 

LŐPOR és ROBBANTÓSZER áruda I
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ISzűcs István .ruh±“6 és v(>írY wauuw AMUVAÁX tisztító, vállal plisz- 
szirozott ruhák festését és tisztítását a leg­
szebb kivitelben Léva, Bottka u. 2 1212

26 év óta fönnálló
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a lég 
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmeI.

Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kivül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is
A n. é. közönség pártfogását tisztelettel kérem

Nagy Arthur

BT"' -... ■ ■ ■
Van szerencséin tisztelettel a n. b. vevőközönség b tudomására hozni, 

hogy üzletemet egy
I | | villanyerőre modernül berendezett 11 l
•«• kávépörköldével • ■ •

bővítette m Le i.

Ezáltal azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy n. b. vevőim részére 
mindenkor a legjobb zamatu, friss pörkölést! kávé fajokkal, 
nagy választékban, a legjutányosabb árban szolgálhatok.

Kiváló tisztelettel PREISICH IGNÁCZ
fűszer és csemegekereskedő.

FÉRFI ÉS NÖI RUIIATEREM.
A o ■■--- -- ------- ...... ...... ...... ........ <3C>
Tisztelettel értesítjük a n é. közönséget, hogy megrendelőink kívánságára 
az 1895 év óta fennálló és legjobb hírnévnek örvendő férfi ruhatermünket 

nöi ruhássá ka szattal

[V1 ........  Ivl -.... íwl
f r<3J. E ------ -------- fim n

Léva, Kálvin palota II. em.

Világhírű 
családi és 

a legmesszebb 
előnyös 

fizetés mellett

BAROSKA J. LEVICE.

bővítettük ki. ahol kü földön szerzett tanulmányaink alapján a legmoder­
nebb kivitelben női kabátokat és kosztümöket készítünk

Ugyancsak itt férfit ruhákat, papi reverendákat és palástokat a leguto'só 
divat szerint és a le/jutányosabb áron készü'nek

üV Állandó nagy raktár bel- és külföldi szövetekben.

Tisztelettel BORCSÁNYI ÉS CSERNÁK.
1 " ".... ........

NŐI- és ÚRI KALAP KÜLÖNLEGESSEGEK

FRASCH JÓZSEF ÉS FIA, stefanik (teleky) u. io.
SPECIÁLIS KALAPÜZLETÉBEN.

NŐI KALAPOKBAN.
A legfinomabb filz nemez) haar filz, velour és 

biber női ős: i kalapokban
Régi kalapok újjá festése rs alakítása modarn 

Yi formákra szakszerűen
(f Szolid árak "W

Állandó nagy 'vÉilas^tels: z
ÚRI KALAPOKBAN.

BORS A LINÓ — Angol (Hartley & Boedeker, 
N-met (Mayser) valamint az összes belföldi 
Hüokel, Páschel, Bőhm, Keller és Reininger) 

őszi úri kalapokban.
UV Figyelje kirakatainkat.

Klinta
Fontos

Ha szövetre van szüksége győződjön meg szolid áraimról 
és dúsan felszerelt szövet raktáramról. -
könyvet kívánatra vidékre is Jfíildölc:. 
ki-zolgálAe. ibi Maradékok állandóan kaphatók.

jól, olcsón es divatosan akar öltözködni látogassa meg

NEUMANN ES 110LZMANN úri» nöi és gyermek divatáru üzletét 
Léván, a Petőfi utcában (a Salvátor gyógyszertárral szemben).

Állandóan raktáron az összes úri divatcikkek, mint: ingek, pyjamák, szvetterek, pulloverek, harisnyák, 
keztyük, ernyők, sapkák stb. — Vaamint nagy választék: selyem és bársony árukban, felöltő és ruha­
szövetek bélés' áruk, kötött ruhák és szvetterek, nöi szabó kellékkek (csattok, gombok, varróselymek) 

Gyermek szvetterek, harisnyák és egyéb gyermek cikkekben.
_ ________________SZABOTT A K, A K I--------------------------------

Kérjük a n. é. közönség támogatását ‘s vátelkényszer nélküli b. látogatását
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Állandó raktár Levice és környéke részére SZAUER IZIDOR és MÓR fakereskedés és építkezési vállalat cégnél. LEVICE. 
Állandó raktár Párkány és vidéke részére Dr. LEIMDÖRFER PÁL mérnök, fakereskedés és építkezési vállalat cégnél, PÁRKÁNY.

Állandó raktár Vráble és környéke részére FRIED MIKSA ép:tkezési anyagok keresk cégnél. VRÁBLE____________

mn fm k ii.TFERTTFTn.ipn»>zgqir z-vry? ; iiAi-»^di:'TFy^-lklinE£g

r r
Elegánsan öltözködik " KOPRDANAL 

Léván, Stefanik u. 14. csináltatja ruháit.

eredeti modell kabátok 
kabátok — —
szövet ruhák — —
kosztümök — —

Petőfi utca 2

Ke
n 

n 

n 
n 
n 

n 
n 
•n 
n 
n

nélkül!

ANGOL ÉS BELFÖLD! SZÖVET KÜLÖNLEGESSÉGEKBEN NAGY RAKTÁR. 
Jó anyagból kellemes a ruha és tartós. Jó ruhát öröm viselni!

HOSSZÚ ÉS RÖVID VÁROSI BUNDÁK JUTÁNYOS ÁRON.
Pontos és figyelmes kiszolgálás

Ha tájékozva akar lenni •1,*̂ ,bk“kí.,rw"
GERTLER FÜLÖP divatáru üzletét, L ÉVÁN.

Állandó nagy raktár:

Ni i ruhákban, Biusok, Gyermek és Balfis ruhlk. Jutnperek, 
kötött kabátok, nöi és félti harisnya, va'amint EBCO gyárt- 
mányii férfi fehérnemű, nyakkendők és navy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

3W Szolid és pontos kiszolgálás I

i x

Nagy őszi- és téli újdonságoknöi r n h 4 k b a n,
J. WEINRERGER

ruha-ház LEVICE

ÁRJEGYZÉK 1928.
Gyermek iskola ruhák 
Fiú szövet öltönyök 
Férfi szövet öltönyök 
Fiú raglánok — 
Férfi raglánok 
Férfi téli kabátok 
Gummiköpeny —
Férfi briccsesz nadrág 
Férfi mikádók —
Férfi bundák —
Férfi bőrkabátok —

Ke
n 

n 

n 
n 
n

n 

n 

n

Leányka kabátok —
Női
Női 
Női
Női
Blousok — — —
Szoknyák — — —
Női pongyolák — —
Női szőrme bundák — 
Női Culover és zsemper —
Női bőrkabátok — —

50-220 
300-800 
120-450
70 - 400
95-800
20-250
25-100
15-80 

600-6000
35-150

300 - 800

Mony Iiá|o07fp|( I Mindenki meggyőződhetik minden vételkényszer 
lldljj idldüílüN. Kiváló, szolid és olcsó bevásárlási forrás!

3
Nyltral tt TAm könyvnyomdája Utict—Ura,


